

金融活水助力云南绿色转型升级

截至3月末绿色贷款余额3446.24亿元,同比增长10.64%

元,同比增长10.91%。

金融对我省重点领域信贷支持力度持续加大。截至3月末,全省基建行业本外币中长期贷款余额8889.42亿元,同比增长15.46%;制造业本外币中长期贷款余额792.66亿元,同比增长59.65%,增速再创新高。

稳企业保就业政策持续发力,前3个月,全省本外币个人经营性贷款余额3264.84亿元,同比增长13.58%。普惠口径小微贷款余额2286.26亿元,同比增长26.05%,小微贷款户数85.03万户,同比增长31.91%。同时,金融“活水”助力乡

村振兴成效明显,全省本外币涉农贷款余额1.19万亿元,同比增长11.65%;金融精准扶贫贷款余额3434.74亿元,同比增长9.72%。

金融在促进我省绿色转型升级上的支持力度持续增强。截至3月末,全省绿色贷款余额3446.24亿元,比年初新增139.98亿元,同比增长10.64%。其中,基础设施绿色升级贷款余额1670.62亿元,同比增长14.21%;生态环境产业贷款余额535.98亿元,同比增长60.12%;节能环保产业贷款余额287.08亿元,同比增长25.49%。

省委常委会召开会议强调 以更大力度抓好中央巡视整改工作

阮成发主持

本报讯(记者 杨猛 左超) 4月26日,省委常委会召开会议,学习习近平总书记近期重要讲话精神,听取中央第十巡视组巡视云南省反馈意见整改落实进展情况的汇报等,研究部署相关工作。

省委书记阮成发主持会议。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在领导人气候峰会上的重要讲话精神,全面贯彻新发展理念,充分发

挥云南绿色资源优势,全力打造世界一流“三张牌”,抓紧研究制定实施碳达峰、碳中和与云南行动计划,办好COP15,加快推动以绿色为底色的高质量发展,建设绿色云南。要认真学习贯彻习近平总书记在博鳌亚洲论坛上的主旨演讲精神,深化与周边国家的交流合作,加快我国面向南亚东南亚辐射中心建设,在全力融入“一带一路”建设上取得新进展。要认真学习贯彻习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神,全面贯彻党的教育方针,把立德树人作为根本任务,着力推动我省高等教育高质量发展。

会议指出,巡视整改是政治任务、政治责任,是践行“两个维护”的实际行动。要持续抓好巡视整改工作,对已完成的整改任务要巩固深化,对还未完成、正在推进的整改任务,要以更大力度扎实抓好整改;对需要长期抓的工作

要高度重视,通过巡视整改推动各项工作迈上新台阶。

会议强调,“五一”假期即将到来,全省各地区各部门要毫不松懈抓好常态化疫情防控,认真做好安全生产、道路交通运输、森林草原防火、防汛抗旱、旅游市场管理等各项工作,切实维护社会稳定,用辛勤工作确保全省人民过一个欢乐祥和安宁的节日。

会议还研究了其他事项。

王予波在省政府第四次廉政工作会议上强调 坚定不移推进政府系统全面从严治党

王予波强调,要重点抓好8个方面工作。一要坚定自觉抓好党的政治建设。把坚持和加强党的全面领导贯穿到政府工作各方面全过程,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。各级干部要带头廉洁自律,自觉接受各方监督,做到交往只讲公义、办事不徇私情。二要驰而不息抓好“四风”问题纠治。深入开展党史学习教育,整治突出问题,拓展基层减负,弘扬优良作风。三要毫不松懈抓好重点领域监管。加强自然

资源、矿产资源、基础设施建设、房地产等领域监管,守好依法依规的底线、生态保护的红线、符合国家产业政策的发展线。四要加大力度抓好国资国企监管。坚定不移强化党的领导,严格执行“三重一大”集体决策机制,深入排查化解风险隐患,确保企业健康发展和国有资产保值增值。五要持续深化财政预算资金监管。突出民生领域财政监督,牢固树立过紧日子思想。六要全面加强审计监督,实现对公共资金、国有资产、国有资源的审计监督全覆盖。七要持之以恒抓好法治政

府建设。持续深化“放管服”改革,推进严格规范公正文明执法,强化公共卫生法治保障,依法有效化解社会矛盾纠纷。八要全力以赴风险、补短板、争先进,发挥好全面从严治党的引领保障作用,各级干部要牢记发展是解决一切问题的基础和关键,知责于心、担责于身、履责于行,抓紧每一天、干好每件事,努力交出让人民群众满意的合格答卷。

会议以视频形式召开,宗国英主持,冯志礼、李玛琳、邱江、杨杰出席。各州(市)、县(市、区)设分会场。

为您导读

我国将推出四方面举措稳岗位保就业

见第四版

省管干部任前公示公告

见第三版

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局
走过来时的路

红旗漫卷 乌蒙前行

见第五版

省纪委监委通报六起生态环境损害责任追究典型问题

见第三版



中老铁路已铺轨至西双版纳

本报讯(记者 胡晓蓉) 4月26日,记者从中国铁路昆明局集团有限公司了解到,中老铁路国内玉溪至磨憨段铺轨施工顺利推进,目前已铺轨至西双版纳傣族自治州,为年底开通运营奠定了基础。

中老铁路国内玉溪至磨憨段北起

玉溪市,途经普洱市、西双版纳州,最终抵达中国与老挝边境口岸磨憨,正线全长508公里。由于玉溪至景洪为双线,景洪至磨憨为单线,正线需铺轨863公里,站线铺轨129公里。

自2020年4月玉溪至磨憨段启动铺轨以来,采用两台国内先进的

CPG500铺轨机,四班昼夜施工,铺轨进度不断加速。目前,日均铺轨5公里,预计6月底完成。

中老铁路全长1000多公里,建成通车后,昆明至景洪仅需3个多小时,至老挝万象有望实现直达运输、当日通达。

怒江:生态护林员守得青山变金山

更让他感到高兴的是生态环境的改善。他说:“以前村里的树被砍了不少,到处是灰灰的。现在通过实施退耕还林和进行管护后,树多了,山绿了,空气也变好了,游客越来越多,许多村民不种地也能脱贫致富了。”

怒江州98%以上的国土面积是高山峡谷,垦殖系数不足5%,有10多万人生活在山区、半山区和450公里国境线附近。精准扶贫中,怒江州牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,结合山区生态保护和产业发展实际,积极探索“生态护林员”扶贫模式,结合建档立卡贫困户家庭成员构成、贫困程度、致贫原因、劳

动力状况和当地森林资源情况,将符合条件的建档立卡贫困人口选聘为生态护林员,并让他们加入造林合作社,发展草果、花椒、漆树、茶叶等产业,守住绿水青山,让林农稳定增收,让群众共享生态建设红利。在有效保护生态环境的同时,让无法外出务工、缺少职业技能的贫困人口在守边固疆中就地就业脱贫,实现生态保护和脱贫攻坚“双赢”。

春季,贡山独龙族怒族自治县独龙江乡护林员们更加忙碌,他们到村寨张贴标语,走访、核实野生动物肇事受灾情况,参加义务植树,努力做好管护区的动植物保护,制止村民上山私挖乱采贝母、

重楼、黄金果、天麻等野生中药材。独龙江乡建绿保林生态扶贫专业合作社理事长江文说,县乡农林部门免费发放种苗,组织种植、管理专题培训,扶持护林员种草果、黄精、重楼、茶叶、葛根和羊肚菌,学养蜂,护林员收入来源逐渐多样化。

独龙江乡森林覆盖率高达93%,人地矛盾突出。乡里通过招聘生态护林员、成立生态合作社等方式,让群众获得工资性和劳务性的稳定收入,从而实现“在保护中发展、在发展中脱贫”的目标,破解生态保护与群众脱贫致富的矛盾,彻底改变“守着金山受穷”的现状,让曾经的砍树人变成种树人、烧荒人变成护林人,在保护绿水青山中走上致富路。

下转第二版

生态文明建设排头兵

省委理论学习中心组集中学习时强调 坚定贯彻习近平生态文明思想 建设和生态文明建设 和生态环保 神圣职责

阮成发主持并讲话

本报讯(记者 杨猛 瞿姝宁) 4月26日,省委理论学习中心组举行集中学习,省委书记阮成发主持学习时强调,要坚定贯彻习近平生态文明思想,切实履行生态文明建设和生态环境保护的神圣职责,加快建设绿色云南。

全国政协常委、全国政协经济委员会副主任杨伟民作专题辅导,就深入学习贯彻习近平生态文明思想以及党中央和习近平总书记关于碳达峰、碳中和的重大决策部署作讲解。

阮成发强调,习近平生态文明思想,为我们推进生态文明建设和生态环境保护工作提供了科学理论指引和强大思想武器。要全面准确领会其精神实质、核心要义和实践要求,真正学懂弄通做实,融入思想、化为行动、见到成效。

阮成发指出,蓝天白云、绿水青山、良田沃土是大自然赋予我们的最宝贵财富,是全省各族人民的安身立命之本。保护好这一最宝贵财富,是党中央交给云南的政治责任,是全省各级党委、政府和各级领导干部必须履行的神圣职责。要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,从政治高度看生态环境问题,时刻牢记“生态文明建设排头兵”核心要义是保护,切实增强生态环境保护的行动自觉,变“要我保护”为“我要保护”。要严守生态保护红线,环境质量底线、资源利用上线三条红线,对突破三条红线、仍然沿用粗放增长模式,吃祖宗饭砸子孙碗的事,绝对不能干。要严肃认真抓好中央生态环境保护督察整改落实,举一反三,开展问题大排查、大起底,集中力量攻克老百姓身边的突出生态环境问题,切实解决一批长期想解决而没有解决的老大难问题,推动我省生态文明建设和生态环境保护工作上一个新台阶。

阮成发强调,要胸怀“国之大者”,认真贯彻习近平总书记和党中央、国务院决策部署,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,认真学习、深入研究、科学规划、制定政策、有序推进,抓紧制定并实施碳达峰、碳中和云南行动计划,大力推进绿色云南建设,为我国如期实现碳达峰、碳中和目标作出云南贡献。

省委理论学习中心组成员、有关省领导参加学习,省级有关部门和单位负责同志参加。

中央生态环境保护督察

多部门合力督办 着力解决突出问题

本报讯(记者 胡晓蓉) 中央第八生态环境保护督察组进驻云南以来,针对重点投诉举报问题,省直各相关部门不断加大工作力度,多部门合力帮扶督办,着力解决环境突出问题,全面提升环境治理水平。

为贯彻落实省委、省政府主要领导对中央第八生态环境保护督察组通报西双版纳傣族自治州景洪市城市生活垃圾处理场问题的批示要求,4月25日,省住房和城乡建设厅、省生态环境厅和有关固体废物与化学品处理专家联合组成工作组,赴景洪市对垃圾填埋场、澜沧江排污口等问题进行现场帮扶与督导。工作组要求西双版纳州人民政府按照省住房和城乡建设厅明确的相关技术规范和工作要求,深入分析产生问题的原因,制定科学严谨的整改方案,明确时限、加快推进、限期整改、确保安全;并以认真负责的态度,立足当前、谋划长远,举一反三、标本兼治,在高质量完成移交问题整改的基础上,进一步提升西双版纳州的“两污”治理水平。

省农业农村厅在接到中央第八生态环境保护督察组转办问题清单后,迅速组织工作组开展实地核查、督办

工作。以问题为导向,相关处室逐项分析研判,确定督办重点,指定责任处室和责任人,对转办清单14个涉及农业农村生态环境保护问题进行督办,对整改工作实施全程指导,实时掌握整改情况。4月25日,省农业农村厅相关处室组成3个工作组赴元谋县、宣威市、祥云县开展实地督导,全程跟进问题核查、整改。

省市场监管局把中央生态环境保护督察转办件的办理工作作为一项重要政治任务抓紧抓实。按照《关于转发中央生态环境保护督察群众信访举报问题办结要求的通知》和《关于进一步规范中央生态环境保护督察通报典型案例及交办群众信访举报问题办理工作的通知》要求,加强对信访举报涉及州市的跟踪督导,持续推进和完善生态环境保护督察整改工作机制:一是建立日跟踪机制,各相关处室主动加强与相关州市的沟通对接和督促指导,每天跟踪各州市办理进度和整改情况;二是建立内部统筹协调和跟踪督办机制,局办公室建立了跟踪督办清单,并明确专人负责对各牵头处室工作落实情况的跟踪督办,确保每件转办事项件件落实到位。

区块链追溯平台助推普洱茶品质提升

本报讯(记者 朱丹) 记者从省市场监管局获悉,我省“普洱茶品质区块链追溯平台”项目在日前开展的第三方专业科技成果评价中获得专家肯定,有效助推普洱茶品质提升。

普洱茶品质区块链追溯平台是由省市场监督管理局推进的普洱茶产品品质安全监管体系建设的重要内容,由国家普洱茶产品质量监督检验中心、中国移动云南分公司等单位共同完成,于2020年6月2日正式启动。日前,第三方专业科技成果评价

下转第二版